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Aufgabe 1:

Stelle in der komplexen Ebene die Menge der Punkte z dar, welche durch folgende Bedingungen
definiert werden:

a) |z − z1| = |z − z2|, für z1, z2 ∈ C,

b) 1/z = z,

c) Re(z) = 3,

d) Re(z) ≥ c, für c ∈ R,

e) Re(az + b) ≥ 0, für a, b ∈ C,

f) |z| = Re(z) + 1,

g) Im(z) = c, für c ∈ R.

Aufgabe 2:

Zeige, dass für f(z) = 1
z

F : C \ (−∞, 0]→ C,

F (z) =

∫ 1

0

f(γz(t))γ̇z(t)dt, γz(t) = 1 + t(z − 1)

eine Stammfunktion von f(z) ist.

Aufgabe 3:

a) Sei z := −1+i
2
∈ C.

i) Berechne die vierten Wurzeln von z.

ii) Bestimme den Betrag und das Argument von zi.

b) Zeige, dass

f : R→ C , x 7→ f(x) :=
x− i

x+ i

die reellen Zahlen auf den Einheitskreis K = {z ∈ C : |z| = 1} in der komplexen Zahlenebene
abbildet.


